

2012-2015 年度

油尖旺區議會

## 強烈不滿

# 勞福局、勞工處、民政總署等漠視小業主訴求 拒絕出席區議會轄下委員會會議 就「最低工資」調升問題接受議員提問

### 背景

黃建新議員於2015年3月26日的油尖旺區議會房屋事務及大廈管理會議提呈文件：「再次要求政府因應『最低工資』調升，向私人住宅樓宇提供管理開支補貼」，藉以呼籲政府體恤私人住宅樓宇法團及小業主們的困境，向「有困難」的私人住用樓宇業主提供一次性管理開支補貼（例如：進一步寬免本年度第三、四季差餉）。遺憾地，勞工及福利局、勞工處及民政事務總署等獲邀部門「集體缺席」，只簡單以書面回應敷衍本區小業主和議員的訴求。

會議是文明社會交流意見、訊息傳播及溝通的活動，其意義重於與會者的互動討論，價值難以被單向的書面答覆所取代。

### 強烈訴求

1. 強烈不滿勞工及福利局、勞工處及民政事務總署等部門漠視小業主訴求，拒絕出席上述會議就「最低工資」調升問題與議員們進行良性互動。
2. 強烈要求特區政府檢討現時各部門「選擇性」出席區議會各會議的做法，要求各部門加緊與區議會聯繫，正面及全面回應社會各項正常訴求。
3. 再三強烈要求特區政府因應調升法定最低工資水平，參考其他資助計劃做法，向樓齡達30年或以上非單一業權的私人住用樓宇（市區住宅單位的平均每年應課差餉租值不超過\$120,000(包括沙田、葵青及荃灣)；或新界住宅單位的平均每年應課差餉租值不超過港幣\$92,000)提供一次性管理開支補貼，避免法團和小業主們又要面對大幅調升管理費用難題。

### 文件提呈

本文件提呈2015年4月23日油尖旺區議會會議討論，並邀請勞工及福利局、公務員事務局、民政事務局、勞工處及民政事務總署等部門首長或其代表出席會議。

提呈人

黃建新 許德亮

2015年4月1日